MACT

В СТ УЖЕ который месяц средствя миссовой миссов

Настораживает тот фаих, что специальный кормотичеством, в прослагать и проделять и продел

неиналю. Наши власти едда ли не сжеднено пемонстрируют россиянам свою некомпетечтность. Грустне, что жертвой ее нередко стамовятся такие хрупкие и во многом беззащительно содавния, как культура, наука и искусство. И скола реформаторы лезут со слокии указами. Даже в стращитью 30-е годы Вольшой театр СССР сумел сохранить откосительную автокомию. А ныме сульба Вольшого театдо. как и судьба Лармюя Татьямы, эчи решена». Решена В. Н. Ельциятым и В. С. Черпюмырацияны и полачи генерального лиректора. Тепера творческий коллек-

Теперь творческий коллектив Большого театра России булет формироваться на основе контрактной системы и по коммулсу.

нове контрыктион системы и по конжурги, тривлекает контрактняя системы, сдва ли ие повсемество распрострактивами и повсемество распрострактивами и повсемество распрострактивами и стритовами обеспечения обеспечения стритовами обеспечения стрит

сможько долдары. Вудут меобхоримые валютные средства, авработанные труппой или выделенные правительством, спокорами,—будут и ясе мировые звезды «в гости дучано Пвакротити. Ве больших денег контрактная система может обернуться пародией.

Мо премцентского указа, который вызвал у артистов весьма тревожные и противоречивые чувства, прствуе, что килочевой филурой в Вольшом геатре отвыне премежения премежения и не премежения премежения и пой, им побалетий инерстановичести, то существу, безграциетий, и руди Вольшотематра встах ховялимияним, Гажина Старовойтова, Лев Пономарев, Виктор Ерофеев, Татьяна Толстая, Валерия Новодворская...

зовратического: режима, то ли в дежурного, неразборчидова подписанта в селосаком протестов и т. п., то ли. Неужем Большой театр ме развижет свои уалы и не разрешит свои накопившиеся проблемы без еглубоксуважаемого, дорогого Дмитрия Сергевича»?

септевича»? Очевирожтный шум, поднятый вокрут Блошого театра, причины втому коллективу такой моральный, финансовый урон, который не подваетки мамеренуль пробного удара по репутации Большого театра и у кас в страке, и мирс — не было еще имогла за всю его вито ил Лазарев, "До сего дил им Лазарев, "До сего дил им Лазарев,

листов «Майскую ночь» г

денциозно занималсь вопросом о «главных»? Принимая во внимание все факты и обстоятельства и

приниман но викмавим вке факты и обстоительства и хорошо зная многодетною предъкторимо проблемы (в частности, пожелания и тредокторимо продокторимо продокторимо продокторимо продокти при отведение при при отведение при при при отведение при при при и температи и при при отведение при при отведение предупри отведение предение предупри отведение предупри отведение предупри отведение пр

Имел в вилу теперешнее состояние операой труппы Вольшого гезура, мы должны признаться: нас нало волнует дальнейшая творческая судьба гостолине Лазарева, ссли с ими не булет заключен контракт дирекцией Вольшого театра. А вот кто придет на смену А. Н. Лазарева? Выть мюжет. Е. С. Светлянов или Е. В. Колобол должных драктру? Токому-то маратрист, Пока же ясно, что связывать сикшом большим належны с М. Л. Ростроповичем (булет славить «Хованшину» в релакции д. Л. Шостаковича) и с коллегами на дветрии (в запалнировата постановича) и с коллегами на дветрии (в запалнировата постановича) и с коллегами на дветрии (в запалнировата постановича) и с коллегами на дветрии (в запалнировата большой с в котором пребывать с свячае оперная труппа, ма наш вагляд, пролегает ка влесь. Вряд ли поднимут Большой геатр на нозую высоту и такие популяриме (меревно запада, в постановича) и тогля лаварея—ское руковоюство и мест новаря и тогля лаварея—ское руковоюство и покамить по тватра. И тогля лаварея—ское руковоюствой е покамется столь уму уковимым и соверяющей по тватра. И тогля лаварея—ское руковоюствой е покамется столь уму уковимым и соверяющей по покамется столь уму уковимым и соверяющей по тватра. И тогля лаварея с пома уму уковимым и соверяющей по покамется столь уму уковимым и соверяющей по тватра и тогля дварения по покамется столь уму уковимым и соверяющей по покамется с по покамется по

О художественном руковолителе и гаввном балетмейстере Вольшого театра нало говорить особо. Ибо в лице Крия Вінколевнув григоровича мы имеем самото великого хорострафа XX века. Вез мето нет Большого Балета. Вот почему яке воляует вопрос: неужели генеральный дизректор пойлет на точтобы Григорович стал жертвой намеченных преобразований и оказался за бортом Вольшого!

Начиная с середины 80-х голов весь мир чуть ли не ежедневно убекпается в том, что мы готменные мастева разрушать. Причем делаем вес это, как правило, собственными руками. Повольно быстро оварушили великую лержаву, какой был СССР, Зетем доколько прумуны разлись за разрушение есуверениетившейся России, Преуспези и в таких делах, как неуклонное разрушение врмии, промышленности, сельского козяйства, науки, образования, аправоокрамения, я т. л. И зот тетерь беремся за разрушение Вольшого те-атра.

Спору нет, в Вольшом телатр далог себя знать отпельные кризискае изления, и потому необходимы перемены, однамо реформирование Вольшого геатра на долично им при каких условиях оборачиваться его разрушением. А признами этого уже видятся, И это и может не тревожить. Неучели мы навества заболени синдромом разрушения? Выть может, станование? Камется, в дажном случве еще не подлно.

Санкт-Петербург.

БОЛЬШОЙ:

В Открытом письме балетпой труппы Вольшого театра
от 12 сентября 1894 года, авресованном в Государственпую думу и рад других инстанций, не случайне полчеркивается: «Мы удивлены,
ито президентелей указ разрабатывался без привлеченим главыых специалистов
Вольшого театра..» В президантелом указе говорится:
«Порядок формирования и
работы кольшени определями...
утверждвеным генеральным
имректором Вольшого театра
по согласованию с министердям оператов и быраты обращения обращения обращения обращения обращения обращения обращения обращения операты обращения оператов... В право же, будущим
хуломественным руководитедям оператов и багатист обращения оператов и багатист обращения оператов... В право же, будущим
хуломественным руководитедям оператов и багатист обращения оператов и багатист обращения обра

И още с светимогрящимо И още с светимогрящимо посторожников с светимогрящимо посторожников с светимогрящимогрящимогрящимогрящимогрящимогрящимогрящимогрящимогрящимогрящимогрящимогрящимогрящимогрящимогрящимогрящимогрящим

 неплохие шаекы остаться одним ма творческих руководичелей коллектива, тем более что опернал труппа в
большентев своем, как сообщали некоторое время навак средства массовой информации, высказывает поддержку и ловерие «глевному». В илеяле же Вольшому
теетру необходим слой Валерий Гергиев. Но он у нас, к
сожалению, одим. По общему мнению, художественный руководитель и главный дирикор Мариинского теетра
в л. Гергиев является лучшим оперным дирижером
наших жей.

В имых умех сложиваесь и сложения модель тревления. На посту гарниото диримеря "В виде ветременно и посту руководителя оперной трункы — непременно и Л. Гостропович, не остроуга Г. П. Вишневская, из посту главного балетиейства, а на посту директора — непременно М. Плисецкая, а на посту директора Вольшого театра — непременно ее муж компоситор Р. К. Шедрии, Мусынальная общественность, театралы с тревотой заговорили о голяушей «приватизации» воля обращения приватизация в приватизация в пользующей влительных рассерженных лиц, пользующихся расположения

Одло мядание, почти из номора в номер быощее по григоровичу, балетной труппе и т. д., не бее радости с пится номостью: в состав коллегии чевтра может вой позабавиль. Один из крупнейсиих (в недавием прошлом) специалистов по древнеруской интературе буврещать балетно-пертые проблемы, намечать пути развитит Вольшого тевтра... Жиль, что выпарошийся ученый что выпарошийся ученый незамежно для себя — повольно быстро превратился то ли в «просветителя» остранного ломе, то ли в подпевалу «дсКальне, ни Григорович, наколящийся в Астралии на пастролях, не произвляли большой заботы о собственной сульбе. Это в накой-то мере даже беспокойт генеразтького директора: Піока... разговор (да и то не слишком конкреткый) у меля состоялся голько с художником Валерием Девенталем. А между тем В. Коконина

лерием Левенталем». А между тем В. Коконина с новой эмергией подталимвают к самым решительным («хирургическим») действиям: болельщики в прессе скорбят, к примеру, по поводу того, что-ясе на местах, имито заявлений об отставие не подвять. Коконину дают повить (и пе только через замиресту», то ругором дененных подкумы ими дененных подкумы дененных подкумы дененных подкумы дененных подкумы дененных подкумы дененных подкумы дененных де

Раскрывая публике гмаза ма зиравних, мотомых нак ма зиравних, мотомых нак манество. Поддержали возглавляемые ими творческие коллектевы (в зводно осудили действия с непрального директора). Кономии — то ли ме-за гуманных соображений, то ли желая расположить к себе оперную и балетию труппы — дает помять всем без исключения вртистам: не бойтесь контрженой системы, асе пройдет совершенно безболевиемно, будете петь безболевиемно, будете петь и такцевать по-

пражнему.
Выходит, «чистка» коснется, по сути дела, только супанных. При отом Коконии ме собирается устранияться от «только кому смету сметубо творческую сферу; «...я и търектор ведь тоже имеет праблем театра, и на то, чтобы от ел меняме было спокойно высаушано, серьезно обсумдено». Так что будущим худомаственным руководителям придестя считаться с иозым статусом генерального директора, потом к счастью, не планирует станить оправи общето и деректора.

лить оперы и овлеты...

Паже из стата тех, кто особенно добивался появления
везядентского умаза и линовал превядентского умаза и линовал превядентского умаза и линовал превядент в друг превядент и приставать, гента и превядент и превяден

му глубокому удеждению, в основе сегодняшието конфлинта в Большом театре лежит другос: размые взгляды на предиканачение Большого светра, на предиканачение Большого следие, на музыкально-манровые приоритеты, на традими русское сцены, у нас быди и есть деятелы на традиции русское сцены, у нас быди и есть деятелы на традиции русское сцены, у нас быди и есть деятелы и для друго большой светры и искусства. Согорые примо содорят о том, что быльшой светр должен обратить сегод друго столюметражные балеты сегодного пределение балеты сто на сцене Большого светрень должива царить атмосфератури и столюметражные в балеты и на сцене Большого столюметражные в балеты и на столюметражные в балеты и на сцене Большого столюметражные в балеты и на столюметражные балеты и на столюметражные в балеты и на столюметражные в балеты и на столюметражные балеты и на столюметражные декам деней бариты и на байру с столохим, даже очеть должить и на байру с чтлохим, даже очеть на полохим. О н. Грогоровичем. Как говорится, дальше схать менуда.

ехать ненуда. Вольшой театр — это гордость и слава национального искусства, это, если хотите, внаитная нарточка российкной культуры, это храм русской духовности. За последние голы реако симанся мувыкальный уровень опервых спектаклей. И тут основная вина лежии на Александре Дазараве, который, ав наш вагляд, по совокупности пескдоки творческих, профессиональных и органиваторских автных может быть лашь одним из дирижеров Вольшого театра.

Клит в веродного очевидию также и падения посетновогной мультуры, режиссуры спентавлей. Ни олк премьера последних лет, буль то сътемний Онетин или «Киказ Игоръ» не стала крупным событием в мулыкально-тевтодънной жизын скоти каждая из них рождала споры, пересуды и даже протеству.

на споры, пересулят на протества). Совом, сеголившипротества). Совом, сеголившипротества, сеголившипротества, сеголившипротества, сеголившипротества, сеголившиправити не выдерживает сравнения с везушими музыкальными театрами Европы в егом, не нало ежать слишном залями. Чтобы убедиться в егом, не нало ежать слишном залями. Постаточно отправиться в Маринский театр. Неутомимый, одврениейший В. А. Гергиев за короткий сром добимся того, что
петербургская опера стала
конкурнуювать с прославлем-